
ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε.

Θεσσαλονίκη, 24/03/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Μετοχικά Ταμεία Ενόπλων Δυνάμεων (“ΜΤΕΔ”)»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα  με  δημοσίευμα  στο  διαδίκτυο  της  1ης Μαρτίου  2021  (https://
www.poes.gr/index.php/epikairothtaa/1827-p-o-e-s-pros-yetha-epikeitai-meiosi-ton-esodon-ton-
metoxikon-mas-tameion),  η  ηγεσία  του  Υπουργείου  Οικονομικών,  αφενός,  θέτει  θέμα  μείωσης  του
ποσοστού (4%), που εισπράττει το κάθε Μετοχικό Ταμείο (Στρατού Ξηράς, Ναυτικού και Αεροπορίας)
από το κόστος υλοποίησης του εξοπλιστικού προγράμματος που υλοποιεί το Γενικό Επιτελείο Εθνικής
Άμυνας,  και  αφετέρου,  το ποσό που θα εισπραχθεί  από το πρόσφατο εξοπλιστικό  πρόγραμμα θα
κατανεμηθεί  σε όλα τα Μετοχικά Ταμεία και  όχι  μόνο στα Μετοχικό Ταμείο Ναυτικού και  Μετοχικό
Ταμείο Αεροπορίας. Τα ποσά που αποδίδονται αναλογικά από το Υπουργείο Οικονομικών στα “ΜΤΕΔ”
από τα εξοπλιστικά προγράμματα έχουν ως κύριο σκοπό την οικονομική ενίσχυση των Μετόχων και
Μερισματούχων  με  την  παροχή  Μερίσματος,  Βοηθήματος  Οικογενειακής  ή  Επαγγελματικής
Αυτοτέλειας, εφάπαξ Βοηθήματος λόγω Θανάτου, καθώς και την άσκηση κοινωνικής πρόνοιας με την
χορήγηση χαμηλότοκων δανείων ειδικών αναγκών των δικαιούχων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Δεδομένου ότι τα «ΜΤΕΔ» ασκούν κοινωνική πολιτική στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, ποια
ποσά  καταβλήθηκαν από το  Υπουργείο  Οικονομικών  στα  «ΜΤΕΔ»  (Στρατού  Ξηράς,  Ναυτικού  και
Αεροπορίας) από το 2010 ως σήμερα και από ποια εξοπλιστικά προγράμματα;

2. Ποιες είναι οι εξηγήσεις που δίνει το Υπουργείο Οικονομικών, σχετικά με την πρόθεσή του να μειώσει
το  ποσοστό  του  4%,  το  οποίο  αποδίδει  στα  Μετοχικά  Ταμεία  των  Ενόπλων  Δυνάμεων  από  τα
προοριζόμενα κονδύλια για  εξοπλιστικά  προγράμματα και  εν τέλει,  ποιο θα ήταν το ποσό που θα
εξοικονομούσε στην περίπτωση που υλοποιούσε την πρόθεσή του;

3. Ποια χρηματικά ποσά έχουν εισρεύσει ως μερίδιο από τα αντίστοιχα διατιθέμενα για εξοπλιστικά
προγράμματα,  ως  άνω,  την  προηγούμενη  δεκαετία,  στα  ταμεία  των  “ΜΤΕΔ” έναντι  χορήγησης
χαμηλότοκων  δανείων,  βοηθήματος  λόγω  θανάτου,  Μερίσματος,  Βοηθήματος  Οικογενειακής  ή
Επαγγελματικής Αυτοτέλειας, κλπ;

Παρακαλώ,  να  μου  επιδώσετε  όλα  τα  σχετικά  με  τα  άνω  ερωτήματα  έγγραφα,
παρουσιάζοντας  αναλυτικούς  πίνακες  διαχείρισης  των  χρηματικών  ποσών  κατά
περίπτωση, όπως αναφέρεται στο τρίτο ερώτημα εκ των ανωτέρω.

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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